
Ernte-Schätztabelle  (Ertragsschätzung in kg pro Ar) 
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Kg-Ertrag 
pro Ar 
für 
Entwicklung 
A 
B 
C 

 A : B = C X D X E X = _ _ _,__kg/Ar 

 100 :  =  X  X  X 1,5 = A 

X 2,0 B 

X 2,4 C 

 100 :  =  X  X  X 1,5 = A 

X 2,0 B 

X 2,4 C 

 100 :  =  X  X  X 1,5 = A 

X 2,0 B 

X 2,4 C 

Bl.Spb.   Beispi
el: 
100 

 
: 

 
(  2,0    X      1,0  ) 

 
= 

 
50 

 
X 

 
20 

 
X 

 
0,100 

X 1,5  
= 

A: 150 kg/Ar 

X 2,0 B: 200 kg/Ar 

X 2,4 C: 240 kg/Ar 
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a: 
A 

 
: 

 
B 

 
= 

 
C 

 
X 

 
D 

 
X 

 
E 

X 1,5  
= 

Ertrag kg/Ar 
_ _ _ , _ _ X 2,0 

X 2,4 

A: Gewichtsfaktor 1,5 bei sehr trockenen Verhältnissen im August / September      Abt. Weinbau Staatl. Weinbauinstitut Freiburg 
B: Gewichtsfaktor 2,0 bei normalen Verhältnissen im August / September 
C: Gewichtsfaktor 2,4 bei sehr feuchten Verhältnissen im August / September 
Für das Jahr 2018 wird von der Monatsmitte Juli bis zum Lesebeginn allgemein eine Gewichtszunahme von 2,0 bis 2,2 erwartet. Für 
eine Schätzung Mitte August kann unter normalen Verhältnissen eine Gewichtszunahme von 1,1 bis 1,2 erwartet werden. 


